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 :القصيرالانتاج في الأجل تكاليف : الفصل الرابع عشر
 

  CostOpportunityتكلفة الفرصة البدٌلة 
 

تخدام لاسهً تكلفة الاستخدامات البدٌلة لعناصر الإنتاج المستخدمة فً المشروع ، فكل عنصر انتاجً له استخدام بدٌل وبالتالً له تكلفة فً هذا ا

 .ولتكلفة الفرصة البدٌلة أهمٌة بارزة عند حساب التكالٌف الاقتصادٌة التً تعتمد على تكلفة الفرصة البدٌلة. البدٌل 
 

 :والتكالٌف الضمنٌة(  الصرٌحة)التكالٌف النقدٌة : أولاا 
هً تلك المدفوعات التً تتحملها المنشؤة وترد صراحة وبوضوح فً دفاتر ( وتسمى التكالٌف المحاسبٌة)التكالٌف النقدٌة أو الصرٌحة 

 .فهً عبارة عما تدفعه المنشؤة من نفقات نقدٌة تلتزم بها تجاه عناصر الإنتاج المملوكة للغٌر. الحسابات 

أما التكالٌف الضمنٌة فهً التكالٌف التً ٌتحملها المشروع ولكنها لا ترد صراحة فً دفاتر الحسابات إنما تدخل ضمن صافً الأرباح 

 .كجزء من الأرباح المحاسبٌة 

فتعتمد على التكالٌف المحاسبٌة تعتمد على تكلفة الفرصة البدٌلة وتشمل التكالٌف الصرٌحة والتكالٌف الضمنٌة، أما التكالٌف الاقتصادٌة 

 .التكالٌف الصرٌحة فقط

وكذلك التكالٌف الضمنٌة أي تعتمد على تكلفة الفرصة البدٌلة ، أما (  المحاسبٌة)التكالٌف الاقتصادٌة تشتمل على التكالٌف الصرٌحة 

 .وبالتالً فإن التكالٌف الاقتصادٌة تكون أكبر من التكالٌف المحاسبٌة. التكالٌف المحاسبٌة فتعتمد على حساب التكالٌف الصرٌحة فقط

 الأرباح الاقتصادٌة تبنى على حساب التكالٌف الاقتصادٌة والأرباح المحاسبٌة تبنى على حساب التكالٌف المحاسبٌة وبالتالً فإن الأرباح

 : حٌث أن. المحاسبٌة تكون أكبر من الأرباح الاقتصادٌة لأن التكالٌف الاقتصادٌة تكون أكبر من التكالٌف المحاسبٌة كما ذكرنا سابقاا 
 

 التكالٌف الكلٌة  –الاٌرادات الكلٌة = الأرباح 
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 :الثابتة والتكالٌف المتغٌرةالتكالٌف : ثانٌاا 
 

هو فترة زمنٌة تكون من القصر بحٌث لا ٌتمكن المشروع خلالها من تغٌٌر بعض : Run-Shortالقصٌر ( المدى)الأجل 

القصٌر ( المدى)ولذلك فإن تكالٌف الإنتاج فً الأجل (. كالأرض والمبانً والتجهٌزات الضخمة)عناصر الإنتاج المستخدمة 

 :تنقسم إلى
 

هً تكالٌف عناصر الإنتاج الثابتة والتً ٌظل مبلغها الكلً ثابتاا عند مستواه فً الأجل القصٌر :   Fixed Cost(FC)التكالٌف الثابتة ( أ

 (.أي أنها لا تتغٌر بتغٌر حجم الإنتاج)بغض النظر عن حجم الإنتاج 
 

الإنتاج المتغٌرة والتً ٌتغٌر مبلغها الكلً مع كل تغٌر فً حجم الإنتاج هً تكالٌف عناصر  :  Variable Cost(VC)التكالٌف المتغٌرة ( ب

 (.  أي أنها تتغٌر بتغٌر حجم الإنتاج)
 

لإنتاج كمٌة معٌنة ( كالٌف ثابتة أو متغٌرةتسواء كانت )هً إجمالً التكالٌف التً ٌتحملها المشروع  Total Cost:( TC)التكالٌف الكلٌة 

   TC = FC + VCمن السلعة وبذلك تنقسم التكالٌف الكلٌة إلى تكالٌف ثابتة وتكالٌف متغٌرة فً الأجل القصٌر أي أن 

تغٌٌر جمٌع من فهو فترة زمنٌة تكون من الطول بحٌث ٌتمكن المشروع خلالها :  Run–Long: الطوٌل( المدى)أما الأجل 

 .الطوٌل تكالٌف ثابتةفً الأجل عناصر الإنتاج المستخدمة ومن ثم تصبح جمٌع التكالٌف متغٌرة وبالتالً لا توجد 

 



 (.TC)والتكالٌف الكلٌة ( VC)والتكالٌف المتغٌرة ( FC)ٌوضح الشكل المجاور التكالٌف الثابتة 
 (:FC)خصائص التكالٌف الثابتة 

 لا تتغٌر مهما تغٌر حجم الإنتاج ( 1
 ستدفعها المنشؤة سواء كانت تنتج أم لا تنتج أي أنها لٌست مرتبطة بعدد الوحدات المنتجة( 2
 .وشكلها خط مستقٌم موازي للمحور الافقً كما هو مبٌن فً الشكل المجاور    

 (:VC)المتغٌرة خصائص التكالٌف 
 .الإنتاجمع تزاٌد حٌث نلاحظ من الشكل المجاور أنها تتزاٌد فً البداٌة بمعدل متناقص ثم بعد ذلك تتزاٌد بمعدل متزاٌد : تتزاٌد مع تزاٌد الإنتاج( 1
 .  وهذا ٌعنً أنه إن لم ٌكن هناك انتاج فلن ٌكون هناك تكالٌف متغٌرة( الصفر)أنها تبدأ من نقطة الأصل ( 2 

   FC = TC - VC:  أي أن( FC)هً التكالٌف الثابتة ( VC)والتكالٌف المتغٌرة ( TC)كما نلاحظ من الشكل أن المسافة الرأسٌة بٌن التكالٌف الكلٌة 
 

 :  الحدٌةوالتكالٌف المتوسطة التكالٌف : ثالثاا 
 :تنقسم متوسط التكالٌف إلى ثلاثة أقسام

 :وهً التكالٌف الثابتة مقسومة على حجم الإنتاج وهً تتناقص مع تزاٌد الوحدات المنتجة أي: (AFC)متوسط التكالٌف الثابتة ( 1
 

 :وهً حاصل قسمة التكالٌف المتغٌرة على حجم الإنتاج أي: (AVC)متوسط التكالٌف المتغٌرة ( 2

3 

وهً عبارة عن ما ٌتحمله المشروع من تكالٌف  لإنتاج الوحدة الواحدة من السلعة أي أن (: ATC)التكالٌف الكلٌة متوسط ( 3

 : أي أن( الإنتاج الكلً)التكلفة المتوسطة الكلٌة تساوي التكلفة الكلٌة مقسومة على عدد الوحدات المنتجة 
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الكلٌة نتٌجة لتغٌر الإنتاج بمقدار وحدة واحدة أو التكالٌف التً ٌتحملها المشروع مقدار التغٌر فً التكالٌف هً : Marginal Cost( MC)التكالٌف الحدٌة 

 .عند انتاج وحدة إضافٌة واحدة من الإنتاج

 

 

 
 

 (ATC)ومتوسط التكالٌف الكلٌة ( MC)التكالٌف الحدٌة : ٌبٌن الشكل المجاور منحنٌات

 :ونلاحظ من الشكل ما ٌلً(  AFC)ومتوسط التكالٌف الثابتة ( AVC)ومتوسط التكالٌف المتغٌرة  

 .  مع تزاٌد الإنتاج( ATC)تقترب من التكلفة المتوسطة الكلٌة ( AVC)التكلفة المتوسطة المتغٌرة ( أ

 .ٌتناقص مع تزاٌد الإنتاج( AFC)متوسط التكلفة الثابتة ( ب

 (.ATC)أو ( AVC)تبدأ فً التزاٌد قبل التكلفة المتوسطة سواء كانت  ( MC)التكلفة الحدٌة ( ج

 التزاٌدبدأت فً التناقص إلى أن وصلت نهاٌتها الصغرى ثم بدأت فً ( ATC)وكذلك ( AVC)نلاحظ أن ( د

 .إلى أدنى نقطة لها  ATCتصل إلى أدنى نقطة لها قبل وصول متوسط التكلفة الكلٌة   AVCمتوسط التكلفة المتغٌرة ( هـ

 : المتوسطةبٌن التكلفة الحدٌة والتكلفة العلاقة ( و

 . أكبر منهما MCنجد أن  ATCوكذلك  AVCأما فً حالة تزاٌد ، أقل منهما ( MC)نجد أن ( ATC)وكذلك ( AVC)فً حالة تناقص ( 1

 :  وعلى النحو التالً( البٌانًكما هو مبٌن فً الشكل )عند أدنى نقطة لهما (  ATC)و ( AVC)ٌقطع كلاا من منحنى ( MC)منحنى ( 2

لمنحنى التكلفة عند أقل مستوى  هً النقطة التً ٌتقاطع عندها منحنى التكلفة الحدٌة ومنحنى التكلفة المتوسطة الكلٌة:  pointeven –Breakالتعادل نقطة 

   (.11فً الشكل السابق حٌث ٌكون حجم الانتاج عند نقطة التعادل  fوتمثل النقطة )  المتوسطة الكلٌة

عند أقل مستوى لمنحنى التكلفة  المتغٌرةهً النقطة التً ٌتقاطع عندها منحنى التكلفة الحدٌة ومنحنى التكلفة المتوسطة  down point–:Shutالاغلاق نقطة 

   (.6الانتاج عند نقطة الاغلاق حٌث ٌكون حجم  الشكل السابق فً cالنقطة وتمثل )  المتغٌرةالمتوسطة 
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 :(MPL)الحدي والإنتاج ( MC) العلاقة بٌن التكلفة الحدٌة: رابعاا 
 :كما هو مبٌن فً المعادلة التالٌة( MPL)والإنتاج الحدي ( MC) الحدٌةالتكلفة هناك علاقة عكسٌة بٌن 

                                            

                                  
                                        

 ؟(MC)وحدة احسب التكالٌف الحدٌة  20  (MPL)ريال والإنتاج الحدي للعمل  60 (W) اذا كان أجر العامل الواحد: مثال 

 
 
 

 :كما ٌلً( LMP)والإنتاج الحدي ( MC) التكلفة الحدٌةبٌن وٌبٌن الشكل المجاور العلاقة العكسٌة 

 .تتناقص( MC)فإن التكلفة الحدٌة ( MPL)عند تزاٌد الإنتاجٌة الحدٌة ( 1

 .تتزاٌد( MC)نجد أن التكلفة الحدٌة ( MPL)عند تناقص الإنتاجٌة الحدٌة (2

 .تكون عند أدنى نقطة لها( MC)إلى أعلى نقطة لها فإن التكلفة الحدٌة ( MPL)عندما تصل الإنتاجٌة الحدٌة ( 3
 

 :(APL)المتوسط والإنتاج ( AVC) المتوسطة المتغٌرةالعلاقة بٌن التكلفة : خامساا 
 :هو مبٌن فً المعادلة التالٌةكما (APL)للعمل والإنتاج المتوسط ( AVC) التكلفة المتوسطة المتغٌرةهناك علاقة عكسٌة بٌن 

 

 
 ؟(AVC)التكالٌف المتوسطة المتغٌرة وحدة احسب  10 ( APL)للعمل المتوسط ريال والإنتاج  80 (W) اذا كان أجر العامل الواحد: مثال 

 
 :العلاقةوٌمكن استنتاج ما ٌلً من هذه 

 .ٌتناقصAVC فإن متوسط التكلفة المتغٌرة ( المرحلة الأولى من مراحل الإنتاج) APLفً حالة تزاٌد الإنتاج المتوسط 1)

 .ٌتزاٌدAVC فإن متوسط التكلفة المتغٌرة   APLالإنتاج المتوسط تناقص فً حالة 2)

 .كون عند أدنى نقطة لهٌ AVC فإن متوسط التكلفة المتغٌرة أعلى مستوى له   APLالمتوسط عندما ٌصل الإنتاج 3)
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 :تطبٌقات محلولة: سادساا    

(10) 

 الإنتاج

 الحدي
MPL 

(9) 
 الإنتاج

 المتوسط
APL 

(8) 
 التكلفة 

 الحدٌة
MC 

(7) 
التكلفة 

المتوسطة 

 الكلٌة

ATC 

(6) 
 التكلفة 

 المتوسطة المتغٌرة
AVC 

(5) 
 التكلفة 

 المتوسطة الثابتة
AFC   

(4) 
 التكلفة 

 الكلٌة

TC 

(3) 
 التكلفة 

 المتغٌرة
VC 

(2) 
   التكلفة

 الثابتة

FC 

 

(1) 
 كمٌة 

 الإنتاج

Q 
 

0 

6 1 

10 2 

13 14 3 

34 4 

44 5 

42 6 

 ريال  60للساعة الواحدة  Wأدناه؟  علماا بؤن الأجر المطلوب أكمل الفراغات فً الجدول 
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(10) 

 الإنتاج

 الحدي
MPL 

(9) 
 الإنتاج

 المتوسط
APL 

(8) 
 التكلفة 

 الحدٌة
MC 

(7) 
التكلفة 

 الكلٌة المتوسطة

ATC 

(6) 
 التكلفة 

 المتوسطة المتغٌرة
AVC 

(5) 
 التكلفة 

 المتوسطة الثابتة
AFC   

(4) 
 التكلفة 

 الكلٌة

TC 

(3) 
 التكلفة 

 المتغٌرة
VC 

(2) 
   التكلفة

 الثابتة

FC 

(1) 
 كمٌة 

 الإنتاج

Q 

∞ 0 ∞ 14 0 14 0 

10 10 6 20 6 14 20 6 14 1 

15 12 4 12 5 7 24 10 14 2 

20 13.9 3 9 4.33 4.67 27 13 14 3 

8.57 12 7 8.5 5 3.50 34 20 14 4 

6 10 10 8.80 6 2.80 44 30 14 5 

5 8.6 12 9.33 7 2.33 56 42 14 6 



 ْٛكم انغٕق : انثاب انغادط
 

 :يمذيح

 .انٓذف انشئٛظ لأ٘ يُشأج خاصح ْٕ ذؽمٛك الأستاغ ٔانغؼٙ نرؼظًٛٓا أٔ انغؼٙ نرذَٛح انخغائش  :ْذف انًُشأج : أٔلا 

ذٓرى تذساعح ذكانٛفٓا ٔذماسَٓا تئٚشاداذٓا نهرؼشف ػهٗ يشكضْا انًانٙ يٍ ؼٛس الأستاغ ٔانخغائش ، ٔكزنك نًؼشفح العرخذاو الأيصم انًُشأج 

أٔ إَراض كًٛح يؼُٛح يٍ الإَراض تألم لذس (  ْٔزا ْٕ انٓذف الأٔل)نؼُاصش الإَراض ٔانز٘ ٚؽمك أكثش اَراض يًكٍ ػُذ يغرٕٖ يؼٍٛ يٍ انركانٛف 

انركانٛف تالإٚشاداخ يٍ أْى انًؤششاخ انرٙ ٚٓرذ٘ تٓا انًششٔع ْٕٔ تصذد اذخار لشاساذّ انًرؼهك يماسَح (. ْزا ْٕ انٓذف انصاَٙ)يٍ انركانٛف 

 . تؼشض كًٛاخ يؼُٛح يٍ انغهؼح ػُذ عؼش يؼٍٛ أٔ انرٕعغ فٙ َشاطّ الإَراظٙ أٔ ذصفٛرّ ، ٔغٛش رنك يٍ انمشاساخ انًرؼهمح يٍ الإَراض
 

 :إٚشاداخ الإَراض: شاَٛاا 
 :هً المبالغ التً ٌحصل علٌها المشروع نتٌجة بٌع منتجاته فً السوق وهناك ثلاث مقاٌٌس للإٌرادات وهً 
 

هو اجمالً المبالغ التً ٌحصل علٌها المشروع نتٌجة لبٌعه عدد معٌن من الوحدات المنتجة                                : Total Revenue( TR)الإٌراد الكلً ( 1

 TR = P.Qثمن الوحدة  أي    Xالكمٌة المنتجة = وبذلك فإن الإٌراد الكلً 
 

 :هو نصٌب الوحدة المنتجة من الإٌرادات وٌساوي دائماا الثمن أي أنه عبارة عن: Average Revenue( AR)الإٌراد المتوسط ( 2

 

 
 

 .هو مقدار التغٌر فً الإٌراد الكلً الناتج عن تغٌر كمٌة الوحدات المنتجة بوحدة واحدة: Marginal Revenue( MR)الإٌراد الحدي ( 3
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 (:التامة)سوق المنافسة الكاملة : الفصل السادس عشر
 (:التامة)خصائص سوق المنافسة الكاملة : أولاا 

 الصغٌرة المنشآت من كبٌر عدد (1

 أن أي  .(للسعر متلقٌا   أو آخذا   منهما كل ٌكون أي السلعة سعر على المشترٌن أو البائعٌن من أي ٌإثر لا حٌث
 ٌكون لا لوحدها المنشؤة أن ٌعنً وهذا Taker Price للسعر متلقٌة أو آخذة تكون الكاملة المنافسة سوق فً المنشؤة

 .السوق فً السائد السعر فً التؤثٌر فً قدرة أي لها
 

 :    تماثل السلعة( 2

 . أي أن جمٌع المنشآت تبٌع سلع متجانسة  لا ٌرى المستهلك أي فرق بٌن منتجات هذه المنشآت     
 

 (السوقالتام بؤحوال العلم : )توفر المعلومات الكاملة( 3

 .حول المنتجات وأسعارها( البائعٌن والمشترٌن)المعلومات الكاملة لجمٌع الأطراف ضرورة توافر أي  
 

 حرٌة الدخول والخروج من السوق( 4

أي لٌس هناك اٌة قٌود تشرٌعٌة أو غٌرها فهناك حرٌة تامة فمتى وجدت المنشؤة أن هناك أرباح مغرٌة  تدخل بدون 
 (.خاصٌة الأجل الطوٌل. )قٌود ومتى وجدت أن هناك خسائر تخرج بدون قٌود
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 :حقائق  مهمة حول المنشؤة التً تعمل كمنافسة تامة: ثانٌاا 
 Price Taker: المنشؤة متلقٌة للسعر1)
ي لن   ا أسٌادة ثمن واحد فً السوق لكل المنشآت حٌث تبٌع كل منشؤة عند السعر السائد فً السوق ولا تستطٌع رفع السعر لأنها سوف تفقد كل عملائه    

 . عطىتبٌع شٌئاا وتعتبر المنشؤة متلقٌة للسعر من خلال توازن السوق أي ٌتحدد السعر من خلال الطلب والعرض فً السوق وتؤخذه المنشؤة كسعر م

 (:لا نهائً المرونة)منحنى الطلب الذي ٌواجه المنشؤة هو عبارة عن خط مستقٌم أفقً ( 2
رفع للسعر سٌجعل الكمٌة المطلوبة تإول للصفر وأي تخفٌض للسعر فسٌتجه كل الطلب إلى هذه المنشؤة ومنحنى الطلب الذي ٌواجه المنشؤة  أي 

 (.ٌكون السعر فً سوق المنافسة التامة ثابت)ٌسمى أٌضاا الإٌراد الحدي ومنحنى السعر  

 (P=MR=AR)الإٌراد المتوسط     = الإٌراد الحدي = السعر : السعر فً سوق المنافسة الكاملة هو الإٌراد الحدي( 3

 :منحنى الإٌراد الكلً ٌتخذ شكل خط مستقٌم ٌنبثق من نقطة الأصل( 4
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 التكلفة الكلٌة  –الإٌراد الكلً طرٌقة :  الطرٌقة الأولى
 

 TR – TC     =π :أي أنالتكلفة الكلٌة          –الإٌراد الكلً = الأرباح الاقتصادٌة 
 

 (.  أرباح غٌر عادٌة)أرباح اقتصادٌة إذا كانت الإٌرادات الكلٌة أكبر من التكالٌف الكلٌة فإن ذلك ٌعنً وجود ( أ

 .خسائر اقتصادٌةإذا كانت الإٌرادات الكلٌة أقل من التكالٌف الكلٌة فإن ذلك ٌعنً وجود ( ب

إذا كانت الإٌرادات الكلٌة تساوي التكالٌف الكلٌة فإن ذلك ٌعنً عدم وجود أرباح وعدم وجود خسائر ( ج

 .وفً هذه الحالة تكون هناك أرباح عادٌة عند نقطة التعادل( صفر= الأرباح الاقتصادٌة )

 

والتكالٌف الإٌرادات الكلٌة أي عندما ٌكون الفرق بٌن )كمٌة التوازن تكون عند أعلى الأرباح الاقتصادٌة •

 أو عند أقل الخسائر فً حالة تحقٌق خسائر .... فً حالة تحقٌق الأرباح  ( أكبر ما ٌمكن الكلٌة 
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 صفش= أٔ انشتػ انؽذ٘ (  MR=MC)انؽذٚح انركهفح = انؽذ٘ الإٚشاد طشٚمح : انصاَٛحانطشٚمح 
 MR-MC  = 0                           =ٔانشتػ انؽذ٘   أ P-MC= 0      =٘انشتػ انؽذ 
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 ريال  131إرا كاٌ انغؼش ٚغأ٘   MR=MCذؼظٛى الأستاغ يٍ خلال لاػذج  



 ريال  81إنٗ  131إرا اَخفط انغؼش يٍ  MR=MCذذَٛح انخغائش يٍ خلال لاػذج 

19 

(  FC)هذه الخسارة أقل من التكالٌف الثابتة  
وٌعنً ذلك ما دامت الخسارة أقل من التكالٌف 

الثابتة فلأنسب للمنشؤة الاستمرار بالإنتاج لأنها لو 
 .توقفت عن الإنتاج ستتحمل خسائر
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 ريال  71َمطح الإغلاق فٙ الأظم انمصٛش ػُذيا ُٚخفط انغؼش إنٗ 

نقطة الاغلاق فً الأجل القصٌر تكون عند أدنى 
 P=MC=AVC     :حٌث AVCقٌمة لـ 

 

وتكون الخسارة مساوٌة للتكالٌف الثابتة ، وهً 
أعلى خسارة ٌمكن أن تتحملها المنشؤة التً تعمل 

فً سوق منافسة كاملة فً الأجل القصٌر ، فلو 
فلن تعرض المنشؤة   71انخفض السعر أقل من 

أي إنتاج لأن الخسائر أكبر من التكالٌف الثابتة 
(FC) 
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 انركهفح انؽذٚح ٔيُؽُٗ ػشض انًُشأج فٙ الأظم انمصٛش : ساتؼاا 
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 كٛف ًٚكٍ انشتط تٍٛ انًشؼهح الأٔنٗ يٍ يشاؼم الإَراض ٔؼانح اغلاق انًُشأج؟: خايغاا 
 

ٔػُذ ذضاٚذ الإَراض . إنٗ أٌ ٚصم أػهٗ يغرٕٖ نّ  APLيشؼهح الإَراض الأٔنٗ ْٙ انرٙ ٚرضاٚذ فٛٓا الإَراض انًرٕعط 
 ذرُالص إنٗ أٌ ذصم أدَٗ يغرٕٖ نٓا AVCانًرٕعط فئٌ يرٕعط انركانٛف انًرغٛشج 

 
(  P=MC)فانرٕاصٌ عٛؽذز يٍ خلال ششط انرٕاصٌ الأٔل . ألم يُّ  MCٚرُالص فلا تذ أٌ ٚكٌٕ   AVCٔإرا كاٌ 

ٔتانرانٙ نٕ ػًهد انًُشأج فٙ انًشؼهح الأٔنٗ فئٌ الإٚشاد انكهٙ .  AVCعٛؽذز فٙ انًشؼهح الأٔنٗ ػُذ َمطح ذؽد 
 .  نًثٛؼاذٓا عٛكٌٕ ألم يٍ انركانٛف انًرغٛشج يًا ٚؼُٙ أٌ انخغائش ذفٕق انركانٛف انصاترح

 

 يا ْٕ يُؽُٗ ػشض انًُشأج فٙ الأظم انمصٛش؟: عادعاا 
 

الطلب كان منحنى فإذا . فؤعلى ( Shut – down point)نقطة الاغلاق مبتدئاا من ( MC)الحدٌة منحنى التكلفة هو 
، فإن توازن هو منحنى التكلفة الحدٌة المنشؤة ومنحنى عرض ( MR)هو منحنى الإٌراد الحدي الذي ٌواجه المنشؤة 

 :تكونٌتحقق عندما ( المنشؤة)المنتج 
 

 الإٌراد الحدي= التكلفة الحدٌة ( 1
 .  وهو صاعد( الإٌراد الحدي)تزاٌد ، منحنى التكلفة الحدٌة ٌقطع منحنى الطلب التكلفة الحدٌة فً حالة ( 2
 .السعر أكبر أو على أقل تقدٌر ٌساوي متوسط التكلفة المتغٌرة( 3
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 ْم ذرٕافش فٙ يُؽُٗ ػشض انًُشأج فٙ الأظم انمصٛش انششٔط انصلاشح انلاصيح نرٕاصٌ انًُرط؟. 11
 

َؼى ل تذ يٍ ذٕفش انششٔط انصلاشح ، ٔنٓزا َمٕل أٌ يُؽُٗ انؼشض ًٚصم ذٕاصٌ انًُرط أٔ انًُشأج ، أ٘ كم َمطح ػهّٛ       
 .ذًصم ذؼظٛى الأستاغ أٔ ذذَٛح انخغائش
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 :انرٕاصٌ فٙ عٕق انؼُصش الإَراظٙ: عاتؼاا 
 

VMPL = P XMPL  = W                              
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 (1: الإظاتح 

 
 

 .ٕٚظذ فٙ انعذٔل ؼانح ذُالص انغهح لأٌ الإَراض انؽذ٘ ذرُالص يغ ذضاٚذ الإَراض ، ٔكزنك انركهفح انؽذٚح ذرضاٚذ يغ ذضاٚذ الإَراض(  2

 .ٔالإَراض انؽذ٘ يٕظةالإَراض انًرٕعط ٚرُالص ذؼًم انًُشأج فٙ انًشؼهح انصاَٛح يٍ يشاؼم الإَراض لأٌ 3)  
ٔػُذ ْزِ انُمطح فمط ذؼظى انًُشأ ج أستاؼٓا ، فهٕ أَرعد  L=5ؼٛس ذٕظف ػًال     Q=50يغرٕٖ الإَراض انكهٙ انًؼظى نلأستاغ ْٕ   4)

 كٛف ػشفُا رنك؟. أكصش نُمصد الأستاغ ، ٔكزنك فٙ ؼانح إَراض ألم عرمم الأستاغ 
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 :َماط يًٓح
 
 

 .انرٕاصٌ فٙ عٕق انغهؼح  ٚؤد٘ إنٗ انرٕاصٌ فٙ عٕق انؼُصش الإَراظٙ 1)
 

(  عٕق انغهؼح ٔعٕق انؼُصش الإَراظٙ)ذٕاصٌ انًُشأج انرٙ ذؼًم فٙ ظٕء انًُافغح انكايهح فٙ انغٕلٍٛ ( 2
ٚرطهة أٌ ذٕظف انًُشأج انؼذد يٍ انؼًال ؼرٗ ذصم انؽذ انز٘ ٚكٌٕ الأظش انز٘ ٚؽصم ػهّٛ انؼايم يغأٚاا 

 .نمًٛح إَراظٛرّ
 

إرا كاٌ الأظش ألم يٍ لًٛح الإَراض انؽذ٘ فٓزا ٚؼُٙ أٌ انًُشأج ذغرطٛغ صٚادج الأستاغ يٍ خلال ذٕظٛف 3) 
 .انًضٚذ يٍ انؼًال

 

ذمهٛم يٍ لًٛح الإَراض انؽذ٘ فٓزا ٚؼُٙ أٌ انًُشأج ذغرطٛغ صٚادج الأستاغ يٍ خلال أكثش  إرا كاٌ الأظش  4)
 .يغرٕٖ انؼًال
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